



茫茫雨夜,100余名警力在短短几分钟之内,按既定方案对余姚的一个村落实现合围,突击小组冲入嫌疑人落脚点。不到20分钟,10名在该村落聚集的犯罪嫌疑人全部落网。这声势浩大的一幕,是不久前市公安局打击侵财犯罪专项行动的一个缩影。

从5月10日零时至5月11日12时,在市局统一指挥下,全市抽调海曙、江东、江北、北仑、鄞州、余姚、奉化、宁海、象山、高新区等地公安机关和相关警种、部门1000余名警力,开展集中收网行动,一举抓获违法犯罪嫌疑人152名,其中刑事拘留107人,并摧毁销赃窝点8个,破获案件350余起。

记者 张貽富 戴巧泽  
通讯员 何岳峰



警方将抓获的犯罪嫌疑人带回派出所审讯。

通讯员 孙亚娜 摄

## 全市打击侵财犯罪专项行动速报—— 警方重拳出击 150余嫌犯一网成擒

### 一个专偷原材料的团伙

前年8月15日,宁海县桃源街道科园北路一配电房,被人盗走电缆线上百米,价值44000余元。通过视频追踪,当地警方初步掌握王某某等人有重大作案嫌疑。

去年9月25日,警方在调查力洋镇田交朱村一起盗窃工业原材料案件时,通过现场物证锁定犯罪嫌疑人鲁某某,确定这三起案件为同一团伙所为。

前年4月份以来,宁海桃源、桥头胡、峡山、茶院、力洋等地盗窃电缆线、扣件案件频发,引起了宁海县公安局的重视。不过,由于案发地均处于在建工地或野外,案发现场的有效视频极度缺乏,侦查前期侦查员只能通过逐个排摸进行侦查。

在市局相关部门的大力支持下,宁海县公安局以信息关联整合为重点,以“上下联动、多侦捆绑”侦查破案新机制为牵引,对案件全面开展侦查工作,初步查实这个盗窃工业原材料犯罪团伙成员王某某、李某某、郝某等28人,并串并发生在宁海、北仑、奉化等地相关案件80余起,涉案价值达150余万元。



民警给犯罪嫌疑人戴上手铐。

通讯员 石春光 摄

与此同时,鄞州警方在打击侵财犯罪专项行动中发现,一个盗窃、销赃电动车的团伙频繁活跃在鄞州、北仑一带。这个团伙全部来自同一个地方,平时只讲老家话,不是老乡拿来的赃物从来不接手,而串联他们的是一部买卖二手电动车的“热线电话”。

这个电话的主人是35岁的贵州妇女刘某,已经“几进宫”了,今年过年前才刚放出来,过年后又干起了老本行。只要有人有需要,不管是什么品牌、型号、价格的电动车,在电话里预定好,按照市场价的六折就可以拿到九成新的“货”。

刘某与老公有一个女儿,一直带在身边,目前孩子已上中学,学习成绩很好。刘某也总是跟老公说,不能让女儿知道他们做的事情,以后要供女儿上大学,让女儿走正道。

不过,世上没有不透风的墙。夫妻俩做的事情,他们的女儿尽管不知道具体情形,

今年3月23日,余姚警方接到报案称,头天夜里到当天清晨,在余姚市梨洲街道黄箭山陈巷的一家电线电缆公司,放在车间内的两种规格的1.5吨铜丝被盗,价值6万元。案发后,办案民警通过视频追踪发现可疑车辆,后成功比对串并类似案件10余起。

今年1月以来,象山县公安局在侦查工作时也发现,一伙人员在象山定山、西周等辖区多次作案。这个盗窃团伙长期以来,通过私家车或租赁汽车的方式,事先踩点,然后在凌晨前往农村私宅,趁主人熟睡时,盗走财物。经过一个多月的侦查,警方发现这个团伙以唐某、杨某和吴某为首,组织在象山、奉化、宁海等地盗窃,盗窃来的财物由吴某(无证收废站老板)销赃。

### 一部买卖二手电动车的“热线”

刘某的“生意”做得很红火,常常出现“供不应求”的局面。按照她后来的交代,她那部手机,平时每天都有十来来个“订货”电话;到了周末双休日,“订货”电话总是响个不停,每天都有二三十个,她都忙不过来了,常常只能跟老公换班吃饭接电话。

刘某由于“声誉”好,老乡都愿意将偷来的赃车交给她,她也从来不会将赃车留在自己的地方过夜,总是当天就完成“订单”。不仅如此,她还有好几个“分销商”,其中鄞州咸祥有一个年近七十的老汉蔡某,几乎每天都要从她手里“取货”一次。每次,蔡某都是自己把车

子骑回去,半路上就联系好买家,提价两三百元卖出,赚取这笔差价后就回去搓麻将小赌。

刘某的“销售服务”做得也很到位,在接“订单”的时候会问清楚对方以后电动车会在哪里骑,在完成“订单”时还会明确告知对方车子是从哪里来的,提醒对方不要再那附近使用,以免运气不好被失主碰到。

在刘某这个团伙里,还有一组专门维修电动车的技术人员。他们互相之间配合默契,只要是老乡推来的电动车,大家都心照不宣,就连维修费用都可以“挂账”,事后再一起“结算”。

### 一幕令人心疼的“女儿劝母”

但也隐隐约约知道不会是什么好事,为此也曾委婉地劝导过刘某。不过,刘某并没有听出来,没有在意,只是做事时更加避着女儿。

警方抓捕的时候,一家三口都在。刘某女儿顿时明白了,是父母的事犯了。为此,她主动找到民警,说是想见见父母劝劝他们。由于相关法律规定,此时刘某是不能跟

女儿见面的,刘某女儿就让民警用手机拍摄一段视频给母亲看。在视频里,她很是伤心,只对刘某说了一句话:“妈妈,不要再做那些事了,我在学校里都抬不起头来了。”

本来还在负隅顽抗的刘某看了视频,流下了忏悔的泪水,这才交代了所有的犯罪事实。

### 一场雷霆万钧的大抓捕

市公安局刑侦支队经过梳理分析发现,上述宁海、鄞州、余姚和宁海等地的这4个盗窃团伙,其成员之间互相有联系,纠集比较紧密,为此分别确定为4个专案:系列性盗销工业原材料犯罪团伙“3.21”专案;系列性盗窃工业原材料犯罪团伙“4.12”专案;系列性盗销电动车犯罪团伙“4.13”专案;系列性入户盗窃犯罪团伙“4.18”专案。

在查清整个犯罪团伙的组成结构、主要成员、犯罪事实、活动规律和居住地,抓捕条件成熟后,市公安局决定开展统一集中收网行动。

5月10日零时至11日12时,全市抽调海曙、江东、江北、北仑、鄞州、余姚、奉化、宁海、象山、高新区等地公安机关和相关警种、部门1000余名警力,

一举抓获违法犯罪嫌疑人152名,摧毁销赃窝点8个,破获案件350余起,现场缴获被盗电动车23辆、作案汽车4辆,以及一批电动车配件、工业原材料和撬棍、大力钳等作案工具。

目前,4个专案的首要犯罪分子和主要涉案人员已全部落网,沉重打击了盗窃电动车、入户盗窃、盗窃工业原材料等突出侵财犯罪活动。

借此,警方提醒广大市民,增强防盗抢、防诈骗意识,一旦遇到被盗被抢被骗,应及时报警、保护好现场,将被侵害过程及损失情况详细告诉民警,协助公安机关做好侦查抓捕工作。全市公安机关将努力在全社会营造严打、严防侵财犯罪活动的强大声势,不断提升人民群众的安全感和满意度,积极向全社会传递正能量。